

畲乡警界音乐人陈百强:梦想在现实中绽放



通讯员 胡昌清 张梦华

上世纪80年代的香港乐坛巨星陈百强,曾风靡了一个时代。而今,在浙江警界也有一位同名同姓的音乐人,他来自于景宁畲族自治县公安局渤海派出所。

1992年出生的陈百强,身高1.82米,帅气阳光。他从小就觉得警察和音乐是两个最酷的职业,长大后,他的梦想变成了现实,不仅成为了一名警察,走村入户为民排忧解难,还用音乐

重新诠释了一名90后基层民警的工作态度。

2014年9月,他通过统一招考加入公安队伍,被分配到景宁畲族自治县渤海派出所。渤海派出所是典型的山区派出所,离县城50公里,大部分年轻人都外出务工、经商,辖区基本上是留守老人与儿童。

“刚参加工作时,我以为我会像港片里的警察一样,天天面对大案要案,穿着酷酷的西装办案抓人。”陈百强笑着说,真的进入警队他才发现事实并非这样。户籍管理、基层基础排查、刑事治安案件办理……没有惊天动地,多的是鸡零狗碎,但都是辖区群众的要紧事。

2016年临近春节时,辖区内多次有人报案称收到电信诈骗电话。陈百强与景宁公安局民警梅婷在沟通工作时说起这事,梅婷说她正想做个关于电信诈骗的宣传,不如就写一首歌吧。这个主意立即得到了陈百强的响应,于是梅婷填词,陈百强谱曲。在创作过程中,陈百强想,既要让老百姓了解警察想要表达的内容,又要让诈骗分子听到警察的决心,同时还考虑传播效果,因此最后他采用了说唱乐的形式,谱写了歌曲《中奖》。歌曲一经发布,立即在网络上获得了很好的口碑,并且在辖区各村的广播中反复播放,收到了很好的效果。

陈百强能自己写歌是有“历史”的。在大学期间他曾组建过一支乐队,还参加过许多音乐节的演出。工作后,他的音乐梦还在。慢慢地,他也意识到,警察和音乐看似风马牛不相及,却可以很好地结合,服务于百姓。如今,陈百强已创作了30多首原创歌曲,内容大都与公安工作有关。

“九龙乡、郑坑乡两所中心小学共有学生240人左右,其中三分之一是住校生,很多学生的父母常年不在身边,这些孩子的安全始终是我们最牵挂的。”作为学校的法制副校长,陈百强对孩子们的安全防范教育非常关注。怎样才能走进孩子的心里呢?陈百强想到了用音乐与孩子们沟通。当他在课堂上用吉他弹唱《中奖》时,孩子们一下就喜欢上了眼前的大哥哥。通过歌曲,他不仅教会了孩子们如何防骗,还通过孩子们的传唱,让家长也了解到了防范电信诈骗的知识。如果有孩子对音乐特别感兴趣,陈百强还会给他们“开小灶”,额外教一些音乐知识。青山绿水畔,歌声萦绕在校园,陈百强的心是暖的,孩子们是快乐的。“我喜欢陈老师上的法治课,长大以后我也想成为一名警察。”九龙乡中心学校四年级学生沈雨珊说。

辖区郑坑乡、渤海镇有不少畲民爱好唱歌。陈百强有时到畲民家中走访,听到畲民唱山歌,他干脆弹起吉他伴奏,与大家快乐互动。青山绿水间环绕着娓娓动听的歌声,一幅警民鱼水情的温馨画面在畲乡绽放。



外轮船底绑着两只神秘铁箱,修船工起了疑 一拆吓一跳:里面是40多公斤大麻!



抓获神秘铁箱的船底



被查获的大麻

通讯员 王志浩 通讯员 邹训永 骆晓智

本报讯 正在维修的外轮船底,维修人员发现两只神秘铁箱,里面装着什么?边防民警迅速出警,结果查获一起重大毒品走私案。4月30日晚,经警方鉴定,铁箱内的物品为大麻,重量为42.5公斤。

4月28日上午10时许,舟山边防支队小沙边防派出所接

到长白岛太平洋海洋工程(舟山)有限公司负责人报警称,在对某国籍外轮进行修理时,发现船底的海底部上捆绑着两只半立方米大小的密封铁质梯形容器,非常可疑。

小沙边防派出所民警立即赶往现场,迅速疏散人员、做好警戒,并向舟山市公安局、边防支队、定海区公安分局等有关部门汇报。

4月29日上午,专业人员经过仔细排查,排除了铁箱内存在易燃易爆危险物品的可能性。随后,小沙边防派出所民警召集船东、船检代理方、船厂方对该容器进行拆解。打开检查后,民警发现容器里藏有40包大小不一的橡胶袋包裹。经拆袋查看,包裹内为树叶状物品,成分性质不明。

警方对可疑物逐一拆袋称量后,专业人员提取了可疑物样品并第一时间送往相关专业机构进行鉴定。4月30日晚,经舟山市公安司法鉴定中心鉴定,外轮船体底部容器内的物品为大麻,重量为42.5公斤。

据悉,这艘外轮于2017年4月25日半夜卸完货后离开宁波穿山港,并于4月27日早上抵达舟山锚地等待进船坞维修。

目前,涉嫌毒品走私的外轮已被舟山警方控制,边防、公安、海关等部门将对此案作进一步调查。

杭州萧山惊现“飞刀客” 刺伤2人,落网时身藏16把刀

通讯员 李志平

本报讯 4月30日,杭州萧山旺角城发生一起伤人案件,一男子刺伤一人后又飞刀刺伤另一人并逃跑。接警后,萧山警方火速出警抓获嫌疑人,发现他身上竟藏有16把刀。见到民警时,嫌疑人的手已按在刀柄上。

30日18时30分许,萧山警方接群众报警称,北干街道旺角城大润发超市与地铁2号线相连的地下通道口有两人被刀刺伤。

据目击者描述,作案的是一位卖手工麦芽糖的中年男子,事发前,男子带着做好造型的麦芽糖,想到大润发商场里去售卖,商场两名秩序维护员发现后上前制止,劝说其不能在过道摆摊售卖。男子不听劝,双方因此争执起来。突然,男子从腰间摸出一把小刀,直接戳中一名秩序维护员的腹部,紧接着又摸出一把刀,将刀从手中掷出,刺中另一位秩序维护员的腿部,随后逃跑。

经查,嫌疑人程某是江西人,今年36岁。当日22时

20分许,便衣民警在萧山南江公园旁的一条小路上发现了程某,迅速上前将其制服。被制服时,程某的手已经按在了刀柄上。随后,民警在他身上搜出了16把刀!

程某向警方交代,自己喜欢习武,平时有带刀的习惯。

目前,两名伤员正在医院治疗,伤势稳定,无生命危险。嫌疑人程某因涉嫌故意伤害被萧山警方刑事拘留,其作案动机及刀具来源等相关案情正在进一步侦查之中。



乱用“大嘴猴” 超市被判赔

通讯员 纪承伟

本报讯 村里的超市因销售假冒产品,被起诉侵犯商标权,输了官司不说,还要赔偿一笔不小的费用。近日,乐清法院公开宣判原告宏联国际贸易有限公司与被告乐清市柳市福联超市侵害商标权纠纷一案,判决被告福联超市停止销售标注“大嘴猴”图案的书包商品和标注“PAUL FRANK”字样的毛毯、毛巾、靠枕商品,并赔偿原告经济损失等共计18000元。

保罗弗兰克实业有限责任公司总部位于美国洛杉矶,该公司于1999年向中国国家商标局申请了包括“大嘴猴图形”“PAUL FRANK”“大嘴猴图形+文字”等系列商标,且均已获准注册。2015年,保罗公司授权原告宏联公司在中国内地、澳门及香港地区全方位保护其知识产权。

原告宏联公司发现位于乐清市柳市镇三里村的超市销售印有“大嘴猴”图形及“PAUL FRANK”字样的书包、靠枕、被套、毛巾、布鞋等商品,认为侵害原告方享有商标专用权标识的产品,遂诉至法院要求停止侵害、登报声明道歉和赔偿损失。

经乐清法院审理,认定被告福联超市销售的“大嘴猴”“PAUL FRANK”的商品侵犯原告的商标权,最终作出如上判决。